



Cena zlata se vyšplhala na svá maxima

Cena zlata začátkem března vzrostla na rekordních 2145 USD za troyskou uncii. Tomuto nárůstu přispívá očekávané snížení úrokových sazeb v USA a také napětí na Blízkém východě.

Hodnota drahého kovu vzrostla první březnové úterý přibližně o 1 % na rekordní hodnotu 2136,69 USD (téměř 50 tisíc Kč) za troyskou uncii. Cena futures kontraktu vzrostla o 0,9 % na 2145,40 USD za uncii. Naposledy dosáhlo zlato rekordní úrovně v prosinci minulého roku.

Výrazný růst ceny zlata je způsoben zvýšenou poptávkou po tzv. bezpečných investicích.

Lidé, kteří investovali do fyzického zlata před pěti lety, by na konci minulého roku dosáhli zisku 33 %. Investice trvající šest let by dokonce přinesla zhodnocení ve výši 56,5 %.

Je nutné podotknout, že výnosy z investic do zlata jsou v každé měně odlišné. Například vloni přinesly nákupy zlata v českých korunách zhodnocení ve výši 10,4 %, což bylo přibližně stejně jako nákupy v amerických dolarech. Naopak investice v polských zlotých by zhodnotily o pouhých 1,9 %.

Inflace v Česku dosáhla cíle ČNB

V únoru vzrostly v ČR meziročně ceny spotřebního zboží a služeb o 2 %, čímž se inflace dostala na stanovený cíl České národní banky. Tento pokles tempa inflace je důsledkem zejména snížení cen potravin o téměř 5 %. V měsíčním srovnání ceny stouply o 0,3 %, což ovlivnilo převážně zdražení pohonných hmot. Inflace ve výši 2 % byla v Česku naposledy koncem roku 2018.

Očekává se, že meziroční inflace bude i v následujících měsících oscilovat v rozmezí 2-3 %. Pro celý letošní rok analytici předpokládají průměrnou inflaci kolem 2,4 %. Pro porovnání, v roce 2023 činila průměrná inflace 10,7 %.

Bitcoin prolomil rekordní hranici

Bitcoin dosáhl historického milníku, když začátkem března poprvé překonal hranici 70 000 dolarů, což je přibližně 1,62 mil. Kč.

Růst kryptoměny na nové rekordní úrovně je podpořen několika faktory. Americká Securities and Exchange Commission (SEC) v lednu umožnila obchodování s fondy, které mají za cíl sledovat hodnotu spotového bitcoinu. Tyto nově schválené investiční fondy obchodované na burze (ETF) mohou přímo nakupovat Bitcoin, což vede k růstu jejich hodnoty závislé na cenových pohybech této kryptoměny.

Obchodní objem s novými bitcoinovými ETF začátkem března v USA prudce vzrostl a výrazně překonal předchozí rekord. Někteří analytici v této souvislosti hovoří o extrémním zájmu a aktivitě na trhu.

Například bitcoinový fond společnosti BlackRock s kódem IBIT zaznamenal dle analýzy BitMEX Research příliv investic od investorů ve výši 520 mil. USD (což je přibližně 12,2 mld. Kč). Následující den pak objem obchodů s bitcoinovým ETF od společnosti BlackRock dosáhl 3,3 mld. USD, což představuje více než dvojnásobek oproti předchozímu rekord.

První letošní aukce 1. Art Consulting: Rekordní prodeje a umělecké skvosty obohatily sbírky nadšených kupců

Na první letošní aukci pořádané společností 1. Art Consulting se prodaly více než tři čtvrtiny položek a celkový obrat překročil částku 48 mil. Kč. Nejvyšší částku dosáhla malba Václava Boštíka, která se vydražila za rekordních téměř 6,6 mil. Kč. Kromě obrazů byly v nabídce různé další umělecké techniky, včetně skleněných plastik od tandemu Brychtová-Libenský, kreseb od Emila Fily nebo litografií od Jana Zrzavého.

Aukční katalog zahrnoval 169 položek, které pokrývaly období od baroka až po současnost. Hlavní část nabídky tvořily obrazy a kresby, avšak výrazný podíl představovaly i trojrozměrné umělecké práce, jako jsou sochy, plastiky nebo objekty, a to celkem osmadvacet položek. To představuje téměř třetinový nárůst oproti březnu 2023. Zaznamenáno bylo 132 prodaných položek, což znamená úspěšnost ve výši 78 %.

Nejvyšší obchod na aukci zaznamenala metrová malba „Rýhování v modré“ od Václava Boštíka. Vyvolávací cena tohoto plátna z roku 1973 naznačovala velký zájem, jelikož dosud nebylo dílo tohoto autora na aukci nabízeno. Zpočátku dražební cena byla 5,4 mil. Kč, ale konečná cena dosáhla téměř 6,6 milionu korun.